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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Клініка порушень за нозологіями та 

методика реабілітаційної роботи  

Викладач Лідія СИДОРІВ 

Контактний телефон викладача 0664560265 

E-mail викладача lida.sydoriv@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредитів  ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації Згідно розкладу 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення дисципліни «Клініка порушень за нозологіями та 

методика реабілітаційної роботи»  є розуміння клінічних проявів порушень 

за різними нозологіями, методи діагностики, профілактики та реабілітаційної 

роботи з дітьми з ООП у закладах дошкільної освіти.  Дисципліна 

спрямована на вивчення та розуміння методів і прийомів, що 

використовуються у процесі реабілітації осіб з ООП. Студенти отримають 

комплексні знання про сучасні підходи до реабілітаційної роботи, 

враховуючи індивідуальні особливості дітей.  

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета дисципліни - формування у студентів системних знань про клінічні 

прояви порушень за основними нозологічними групами, вивчення принципів 

діагностики, профілактики та методики реабілітаційної роботи з особами з 

особливими освітніми потребами (ООП) в умовах інклюзивної освіти; 

навчити студентів вмінню застосовувати теоретичні знання курсу для 

вирішення практичних завдань в корекційній  роботі з дітьми, у яких  

інтелектуальні порушення, дитячий церебральний параліч, затримка 

психічного розвитку, порушення аутичного спектру;  

набути знання з методики проведення реабілітаційних та загальнооздоровчих 

заходів, оволодіти вміннями і навичками проведення масажу, фізично-

реабілітаційних вправ у процесі корекційної роботи з особами з різними 

порушеннями. 

Основними цілями вивчення дисципліни є: формування у здобувачів 

фахової перед вищої освіти знань про процес психофізичної та соціально-

педагогічної реабілітації осіб з порушеннями  розвитку, ознайомити 

студентів із клінічними характеристиками основних нозологій в контексті 

інклюзії, сформувати вміння аналізувати діагностичні дані та адаптувати 

реабілітаційні програми для осіб з ООП, розвинути навички 

міждисциплінарної взаємодії для забезпечення комплексної підтримки осіб з 

ООП,  вивчити сучасні підходи до реабілітаційної роботи та адаптації 

освітнього середовища. 
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4. Програмні компетентності та результати навчання 

ІК Здатність: 

- вирішувати типові спеціалізовані завдання та практичні проблеми в 

галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей 

дошкільного (раннього та перед шкільного) віку, що передбачає 

застосування загальних психолого-педагогічних теорій та фахових 

методик дошкільної освіти;  

- нести відповідальність за результати своєї діяльності;  
- здійснювати контроль за іншими особами у визначених ситуаціях  

ЗК- 6 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК-7 Здійснення безпечної діяльності. 

СК2 Здатність до фізичного розвитку дітей дошкільного (раннього та 
перед шкільного) віку, формування життєво необхідних умінь та 
навичок, рухового досвіду та розвитку фізичних якостей 

СК3 Здатність до формування в дітей дошкільного (раннього та перед 
шкільного) віку навичок безпечної поведінки в довкіллі, навичок 
орієнтування на сталий розвиток 

СК4 Здатність до формування в дітей дошкільного (раннього та перед 
шкільного) віку основ здорового способу життя, здоров’я 
збережувальних навичок 

СК6 Здатність до розвитку психічно-емоційної сфери особистості дітей 
дошкільного (раннього та перед шкільного) віку 

 СК10 Здатність до розвитку мовлення у дітей дошкільного (раннього 
та передшкільного) віку та їхньої взаємодії з однолітками та дорослими 

 СК14 Здатність до саморозвитку та самореалізації з використанням 
перспективного педагогічного досвіду, освітніх інновацій у 
професійній діяльності 

СК15 Здатність до міжособистісної взаємодії з учасниками освітнього 
процесу 

РН1 Упорядковувати універсальне, розвивальне середовище у групах 
раннього та дошкільного віку з урахуванням вікових та індивідуальних 
особливостей дитини 

РН2 Планувати та організовувати освітній процес з урахуванням: 
принципів здоров’язбереження, особистісно зорієнтованого підходу, 
суб’єкт-суб’єктної взаємодії; вікових і індивідуальних можливостей 
дітей раннього і передшкільного віку, дітей з особливими потребами та 
складати прогнози щодо її ефективності 

РН10 Організовувати умови безпечного середовища у природному, 
предметному та соціальному оточенні в процесі організації різних видів 
діяльності дітей дошкільного (раннього та передшкільного) віку 

РН11 Мати навички збереження та зміцнення психічного, фізичного та 
соціального здоров’я, попередження та протидії булінгу, формування 
навичок здорового способу життя у дітей дошкільного (раннього та 
передшкільного) віку 

РН12 Здійснювати педагогічну комунікацію з іншими суб’єктами 
освітнього процесу закладу дошкільної освіти на засадах етики 
професійного спілкування та оцінювати результативність педагогічної 



взаємодії 

РН18 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними 
рівнями розвитку в нормі, особливості розвитку обдарованих дітей, 
індивідуальні відмінності дітей з особливими потребами; володіти 
технологіями дошкільної інклюзивної освіти 

  

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 10 

семінарські, практичні заняття 20 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни  

Семестр Спеціальність Курс (рік 

навчання) 

Нормативний 

/ вибірковий 
 

7 012 Дошкільна 

освіта 

4 Вибірковий 
 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лек

ції 

заняття сам. 

роб 

Тема 1. Сучасні уявлення про нормальний та 

відхилений розвиток.  Реабілітаційна педагогіка як 

наука.  

 2 2   4 

Тема 2. Клінічні аспекти реабілітації  дошкільників 

в інклюзивному середовищі. Теоретичні основи 

реабілітації. Основні принципи реабілітаційної 

роботи.  

   2 6 

Тема 3. Порушення опорно-рухового апарату: 

клініка та адаптація. Реабілітаційний простір  

засоби підтримки дітей, фізична реабілітація. 

Реабілітаційні технології при порушеннях розвитку 

ОРА дітей.  

2 2  6 

Тема 4. Сенсорні порушення: особливості 
реабілітації та навчання. Педагогічні основи 
реабілітації. Порушення слуху: діагностика та 
корекційна робота .  

2 2   6 

Тема 5. Порушення зору: підходи до освітньої 

реабілітації. Трудотерапія як засіб реабілітації 

дошкільників.  

 2   6 

  Тема 6. Мовленнєві порушення у дітей: методи 

діагностики та корекції.  Мовленнєві порушення: 

корекція та реабілітація (логопедична підтримка, 

адаптація навчання).  

2 2   6 



Тема 7. Інтелектуальні порушення: навчання, 

реабілітація та соціальна адаптація (освітні 

стратегії, підтримка сім'ї). Форми організації 

реабілітації при різних формах ІП.    

2 

 

2   6 

Тема 8. Розлади аутистичного спектра: підходи до 

навчання та реабілітації (ABA-терапія). Принципи 

формування індивідуальної програми реабілітації.  

 2 8 

Тема 9. Емоційно-поведінкові порушення: методи 

корекції та соціальна інтеграція (психосоціальна 

підтримка, модифікація поведінки). Принципи 

організації  реабілітації. Співпраця з батьками . 

 2 6 

Тема 10.  Стратегії адаптації освітнього 

середовища (доступність, універсальний дизайн). 

Психолого-педагогічна підтримка осіб з ООП 

(методи адаптації, психологічне супроводження).  

 2 6 

 Всього 10 20 60 

 7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 Загальна система оцінювання навчальної 

дисципліни 

Вид контролю – залік. 

 Максимальна 

кількість балів – 100. 

Практичні заняття – 

50 балів,  

Контрольна робота – 

25 балів; 

Самостійна робота / 

індивідуальне/творче 

завдання – 25 балів 

 Вимоги до письмових робіт Дотримання 

академічної 

доброчесності, фахове 

володіння навчальним 

матеріалом 

 Семінарські заняття Максимальна оцінка – 

100 балів. 

 Умови допуску до підсумкового контролю Виконання 50 % 

завдань 

 Підсумковий контроль Вид контролю – 

диференційований 

залік 

Підсумкові тестові 

завдання 25 балів 

 7. Політика навчальної дисципліни 



 1. Письмові роботи виконуються відповідно до тем, зазначених у силабусі.  

2. Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та 

взаємодія із здобувачем освіти ґрунтуються на основі положень та 

принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність 

здобувачів освіти та педагогічних працівників: Кодекс честі 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; 

Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; 

Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. Ознайомитися з цими 

положеннями та документами можна за посиланням 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 

3. Відвідування занять. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. 

Здобувач освіти зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно 

до «Порядку організації та проведення оцінювання успішності здобувачів 

вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» (введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із 

внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 

Порядок та організація контролю знань здобувачів фахової передвищої 

освіти визначаються «Положенням про організацію освітнього процесу у 

Відокремленому структурному підрозділі «Івано-Франківський фаховий 

коледж Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника», введеного в дію наказом ректора від __________ 2023 р  № 

____. https://ifk.pnu.edu.ua/polozhennia/______________.pdf   

4. Неформальна освіта. Результати неформальної освіти зараховується 

згідно «Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

 8. Рекомендована література 

 Основна: 

1. Дацьо Н., Гошовський В., Якимів О., Маланчій В., Сидорів C. Нічого 

про нас без нас / Nothing about us without us : порадник для учасників 

інклюзивного процесу. / за ред. С. М. Сидоріва. Івано-Франківськ, 

2018. 44 c. 

2. Малишевська І. А. Клініка інтелектуальних порушень : навч.-метод. 

посіб. Умань : «ВПЦ» Візаві, 2020. 153 с. 

3. Томіч Л. М. Клінічні основи РВД, ЗПР, ДЦП, РДА (вид. ІІ, доп.) : 

[навч. посіб. (за вимогами кредитно - модульної системи організації 

навч. процесу) для студ. вищ. навч. закл.]. Бердянськ : Видавець О. В. 

Ткачук, 2020. 320 с.. 

4. Малишевська І. А. Клініка інтелектуальних порушень : навч.-метод. 

посіб. Умань : «ВПЦ» Візаві, 2019. 150 с. 

5. Замашкіна О.Д. Основи соціальної реабілітації: навчально-

методичні рекомендації. Ізмаїл: ІДГУ, 2019. 193 с. 

https://pnu.edu.ua/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83/
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf


6. Інтегровані соціальні служби: теорія, практика, інновації: Навч.-

метод. Комплекс / Автор.-упоряд.: О.В. Безпалько, І.Д. Звєрєва, 

З.П. Кияниця, В.О. Кузьмінський та інш. / За заг. ред.: І.Д.Звєрєвої, 

Ж.В.Петрочко. К.: Фенікс, 2019. 528 с. 

7. Карпенко О.Г. Теорія і практика соціальної роботи: навчальний 

посібник. К.: Видавничий Дім «Слово», 2019. 408 с. 

8. Медична та соціальна реабілітація: Навчальний посібник / За заг. 
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